Knacce 7.4

Yueonuk: Aareopa (Jopodees I'.B.)

Tema MOAYJIA «Pa3noxeHrne MHOTO4JICHOB Ha MHOXKUTEIH. YacToTa u

BCPOSTHOCTH»

B mecme npoeepAaromcsa meopemudecKana U npakmuueckasn uvacmu.

TEMA 3HaTh YmeTb
Paznoxenue 3HaTh: NPUEMBI PA3JI0KEHUS Ha YMeTb: BBIIONHATh
MHOTOWIECHA Ha MHOKUTEJIN; YTO IIPU BEIHECEHUH | PA3JI0’KEHHE MHOTOWIEHA Ha
MHOHUTEIN 0OIIEro MHOXKHTEIIA 3a CKOOKH B | MHOKUTEH C IIOMOIIBIO

OCTAaBIIEHCS B CKOOKax CyMMe BbIHECEHUS O0LIEro

JOJKHO OKa3aThCs CTOJIBKO MHOXHTEJIA 38 CKOOKH;

CJIaraéMbIX, CKOJIbKO UX ObLIO B BBIOMpATh CIIOCOO Pa3ioKEHUs

VCXOJTHOM MHOTOWIEHE; MHOTOWICHA HA JIMHENHBIC

(opMyJIbl COKPAIIEHHOTO MHO>KHTEJIN; PaCIIO3HABATh

YMHOXEHHUSI; POPMYJIbl pa3HOCTU | (DOPMYJIBI COKPALLIEHHOTO

U CyMMBbI KyOOB YMHOKEHHUS; YMETh
OPUMEHATH (HOPMYIIbI
COKpPAILEHHOTO YMHOKECHHUS
JUISL Pa3JI0KEHUSI MHOTOYJIEHA
Ha MHO>KHUTEJIN; BBIACIATh
KBaJpaT ABY4YICHA; YIIPOIIaTh
BBIPAKEHUE; BHIOPATH
PalMOHAIIBHBIN MTPUEM
Pa3JIOKEHUS] HA MHOKUTENH;
Pemate ypaBHeHuUs ¢
NIOMOILBIO PA3JIOKEHMS Ha
MHOXUTEIIN, TPUMEHSS
pa3IM4YHbIE IPUEMBI;
BBINOJIHITH NPEOOPA30BAHUS

YacroTa n MOHSTHE CIIy4aitHOTO COOBITHUS; IPUBOJUTH MPUMEPHI TAKUX
BEPOATHOCTD OTHOCHUTEJIbHOW YaCTOTHI; COOBITHUI;

BEPOATHOCTHU, BEPOSITHOCTHOU
IIKAJIBI.

HAXOJUTh YaCTOTY COOBITHS,
UCIIOJIb3Ys COOCTBEHHBIE
HaOJIIOIEHUS U TOTOBBIE
CTaTUCTUYECKHUE JaHHbIE.
HaXOJUTh BEPOSITHOCTH
CJIy4aiiHbIX COOBITHI B
IPOCTENIINX CIIyYasix.




[IpuMepHbIe IPAaKTUYECKUE 3adaHUs

VKaxure oOIHIA MHOMXHTEJ/Ib, KOTOPHLIM MOYXHO BBIHECTH
3a cKOOKM B MHorouseHe 6a’b? — 12a?b + 8ab?.

B Beipakenun 4x? — 6xy BbiHeCAM 3a CKOOKHM OOIIUIT MHO-
xxurenb —2x. Kakoil aByusen ocrajici B ckoOkax?

Paznoxurte Ha MHOXKHUTEJAH MHOTOUYJIEH xy — 3y — Xz + 3z.

Paznoskute Ha MHOMKUTeNAH ABy4JIeH 9x? — 22,

B kakom CJay4ae pa3jioxxeHHe Ha MHOXXHUTe/IH Hera.BHJIbHO?

1) *-25=(5+y) (y-5)
2) xy-2y=(x-2)y

3) 4-4x + x?=(2 - x)?
4) x2+1=(x+ 1)

Pemure ypaBHeHue (x — 2) (3x + 1) =0.

Pazsnoxure Ha MHOXUTEIN: 0,008 —t°
X9 + y12
1000 v° — 0,001 w*®

BeiHecuTe o6mmit MHOMKHUTENL 3a CKOOKM;

a) 3a + 3b;
6) 12¢ - 4x;

Beinecure obuimit MHOMKUTE L 38 CKOOKHM:

a) ax + ay;
0) uz — uzw;

BuiHecuTe obLIMit MHOMHUTEAb 38 CKOOKM:

a) a' + a;
6) ¢ - ¢;

PasznoxuTe HAa MHOMUTEIN:
a) a® + 4ab + 4b*;
6) x? - 4xy - 3xy;
B) by’ - by + by’;

IIpeacrasbsTe B BHAE NPOU3BeAeHUA:

a) (x+y)-z(x+y)
6) a(a+b)+b(a+b)

3aKJIOuUMUTe ABA MEPBLIX CJdAraeMblX B CKOOKM M 3aTeM Bhi-
HecuTe o0IMI MHOMXHTENbL 3a CKOOKM:

a) x+z2+a(x+2)

6) a - 3v + b (a - 3v);
B) 28 — 5t — 4¢ (25 - 5t);




Pasnoxure Ha MHOMXHUTeIN:
a) 3x + 3y +a (x + y);

6) 5a — ¢ (a — b) — 5b;

B) ac — 2ad - x (¢ - 2d);

Paznoxure HA MHOMHUTEJIHN:

a) xz + xy + 2z + 2y;
6) 2ab — 2ac + 3b - 3c¢;
B) bax + 10ay + bx + 2by;

Paznoxure Ha MHOXXHUTE N
a) x*-1;

6) y* - 16;
B) a® - c¢%
r) 25 - b?%
n) 144 - y*;

e) 4c® - 9;

Cokpature apobb:
a’-9

a) a+3’

bz - Ir_.2

be + b’

6)

BeinosHuTe YMHOMXeEHHe:

a) (x - 5) (x + 5);

6) (3 - 2x) (3 + 2x);
B) (t — 4c) (t + 4¢);

r) (2u - 3v) (2u + 3v);
n) (2 -x2) (2 + x2);

[IposepbTe crpaBeaIMBOCTL PABEHCTBA:

a) x* -8y’ =(x - 2y) (x* + 4xy + 4);
6) 22+ b= (2 -b) (2 + 2b + b?);

Pemmre ypasHenue:  9y?-25=0.

5.0.5. 2y.5.5. 4 25

Berunciure: 1972-1962.
1)-3934; 2)393; 3)394; 4)392.

Pasznoxxure Ha MHOKUTEJIH:
S5aB+B2.




1) 5aB?; 2)B(5a+1); 3)B(5a+8?); 4)B(5a+B).

Pa3znokuTe Ha MHOKHUTEJIH:
3cx2-9¢?x.
1) ex(3x-9¢); 2) 3cx(1-3¢c); 3) 3ex(x-3¢);  4) 3x(cx-9¢?).

CTyAeHT npu MOArOTOBKE K 3K3aMEHY HE YCIIeJl BBIyYUTh 8 U3 TeX 25 OUJIeTOB,
KOTOpbIE OYAyT MpEUIOKEHBI HAa SK3aMeHe. KakoBa BEpOATHOCTh, UTO CTYJIEHTY
JOCTAHETCS BBLyUEHHBIH OnneT?

JI1s1 5Kx3aMeHa nmoAroToBMWIM OuiieThl ¢ Homepamu oT 1 10 25. KakoBa
BEPOSITHOCTH TOTO, UTO B3SThIA HAayraJl CTyJICHTOM OWJIET UMEET OJHO3HAUYHbBIN
HOMeEp?

Ha sx3amene 20 6uneros, Cepreit He Bery4mt 3 u3 HuxX. Haiinure BeposiTHOCTD
TOTO, UTO €My MONAJAETCs BEIyUYEHHBIN OUJIeT.

B texaukyme o6yuaercs 480 ctyaeHToB. M3 HUX nepBokypcHUKOB 120 denoBexk.
KakoBa BeposITHOCTh TOTO, UTO 3HaMsI Ha Mapajie OHECET CTYICHT -
MIEPBOKYPCHUK?

YacToToi clly4aitHOTO COOBITHS B CEPUU SKCIIEPUMEHTOB HA3bIBAIOT. ... ....

Kakum 4ucaoM He MOXKET BBIPa)KaThCs OTHOCHTEIbHAS YaCcTOTa CAYYaiHOro
COOBITHSA

[Tponunoii 3umoit B ropoge OnagpuHO OTHOCUTENbHASA YaCTOTa MTPOCTYTHBIX
3aboseBanuii coctaBuiia 12%. CKoIbKO YeIOBEK 3a00J1eJ10, €CJIU B TOPOJIC
npoxkuBaeT 60 ThIC.U€OBEK?

[To cratuctuke u3 kaxapix 10 000 6atapeek 6 HencnpaBHbl. KakoBa
BEPOSITHOCTh KYIIUTh HEUCTIPABHYIO OaTapeiky?

Cnopremen caenain 40 BBICTPEIIOB U Monajl B MUILIEHb 32 pa3a. Onpenenure
OTHOCHUTEJIbHYIO YaCTOTY MOTMATaHUI.

B otaene xoutpons 3aBona npoepuinu S00 neranei u Ha 75 U3 HUX
oOHapyxuau Opak. Ha BEpOATHOCTHOM IIKaJIe OTMETHTE BEPOSTHOCTh
TMIOSIBJICHUS] OpaKOBAHHOMW JIETaJIH.

depmepy U3BECTHO, UTO BEPOSITHOCTD MOTYYEHHUS! KAUECTBEHHBIX KOUaHOB
kamycthl coctaBiisier 0,85. Ckoapko npemnonaraercs coopath KOYaHOB KaIlyCThl,
ecnu u3BecTHO. YTo BeicaskeHO 200 KycTOB paccaipl.

B HekoTtopoii mkone 3a Heaenro Ha 300 yvammxcs npuiuiocs 40 ono3nanuii K
nepBoMy ypoky. CiayuaitHeiM 00pa3oM BbIOpan OgHOro yueHuka. Kakosa
BEPOSTHOCTh TOTO, YTO Y HETO HE OBLJIO OMO3/IaHus?




Wrpanerbiii kyouk nogaopocuiu 300 pa3. Pe3ynbrarel aKcIiepuMeHTa 3aHeCId B
TaOIHILy.
KoandecTBO BBIMTABIINX OYKOB 1 2 3 4 5 6

Ywucno HaCcTyIIEHUs] COOBITHUS 33 57 65 45 64 36

KaxkoBa uyactoTa HACTYIIJIICHUA COOBITHS «BBINAJIO He 00JIee JABYX OYKOB»?

Ciy4yaiiHbIM 00pa30M BBIOMPAIOT JIBa MOCJIEN0BATEIbHBIX HATYPAJIBHBIX YUCIIA,

menbiux 10. KakoBa BeposTHOCTD COOBITHS «CyMMa BHIOpPAHHBIX YKCEN paBHA
20»7?




